



新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

# 山东首个氢能核心装备产业园开工，助推烟台加快氢能示范城市建设 “氢”装上阵，抢滩“三绿”产业

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 王芮 姜乾)“启动!”9月6日上午，在烟台黄渤海新区，迎着凉爽的秋风，随着启动球的触发，东德实业氢能核心装备产业园项目正式开工。这是山东省首个氢能核心装备产业园，将助力烟台加快氢能示范城市建设。

东德实业氢能核心装备产业园项目规划面积100亩，分两期建设，主要生产燃料电池氢气循环系统、燃料电池空气压缩机以及隔膜压缩机及机组。达产后，预计年生产燃料电池氢气循环系统6万台，燃料电池空气压缩机6万台，隔膜压缩机及机组600台。

“多年来，公司专注燃料电池核心部件，氢能装备研发、生产、销售及氢能产业的工程服务，利用自有技术推出了多款填补国内空白的氢能产品，形成氢的制、储、输、用的完整产业链和氢能分布能源体系。”烟台东德实业有限公司董事长邢子义介绍，以项目开工为新的起点，他们将瞄准产业链高端，高起点规划、高水平建设，吸引更多上下游产业聚集，努力把产业园建设成为全市氢能产业的集聚区、科学发展先导区、经济增长的带动区。

氢能来源丰富，对实现“双碳”目标具有重要意义，是国家大力支持发



东德实业氢能核心装备产业园效果图。

展的绿色低碳产业。近年来，黄渤海新区依托现有产业基础和相关企业，紧扣时代脉搏，抢抓政策风口和机遇期，提出围绕“绿电、绿碳、绿能”三绿

产业，发力招引绿色项目，不断提升产业规模和创新能力，为经济高质量发展积蓄动能。

“为获取高质量项目信息，加快推进

重点项目，今年以来我们累计外出招商520余次，拜访了四类500强、大型央企国企等重点企业910余家，特别是围绕着核电、氢能等领域的龙头企业进行了高效拜访，取得了丰硕成果。”烟台黄渤海新区招商局工作人员说。

总投资100亿元的储能电池项目，将建设最具规模效应、最短配套半径、最优电池品质的储能电池产业基地；总投资50亿元的上汽通用汽车东岳奥特能超级工厂启动建设，将成为国内领先的新能源汽车生产基地；总投资7亿元的东方旭能储能设备项目，是山东省唯一一家拥有储能领域全套设备技术与知识产权全覆盖的企业……这两年，黄渤海新区在已有产业基础上，重点招引培育了力华储能、东方旭能、氢探新能源、特变电工共享电站等一批技术领先全球、具备爆发潜力的好项目，目前约有近百家绿色低碳产业链企业、高校院所逐“绿”前行。

未来，烟台黄渤海新区将持续优化营商环境，打造要素集聚磁场，厚植企业发展沃土，持续扩大招商“朋友圈”，加强与国内外绿色低碳领军企业合作，引进一批技术含量高、资源节约利用程度高的新项目，推动区域绿色低碳高质量发展。

## 烟台举办金融赋能绿色低碳高质量发展海阳专场活动，达成重点项目合作——

# 政企携手，点燃绿色发展新引擎

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 岌金鹏 崔扬雪)9月6日，烟台成功举办金融赋能绿色低碳高质量发展海阳专场活动，聚焦海阳经济发展、特色产业和重点项目金融支持，加大政企对接合作力度，精准赋能海阳绿色低碳高质量发展。

近年来，海阳市作为烟台县域经济、动能转换的重要板块以及南部重要增长极，清洁能源产业实现“核、风、光、氢、储”一体化发展，航空航天产业构建起“陆、海、空”立体式发展格局，加速崛起的发展势头和优质高效的营商环境，为金融机构、企业发展提供了广阔的舞台。

在活动开始前，市地方金融监管局、国家金融监督管理总局烟台监管分局、人民银行烟台市分行、农联社烟台审计中心主要负责人，农发行烟台分行、工商银行烟台分行、农业银行烟台分行等18家银行以及烟台市财金发展

投资集团有限公司、烟台融资担保集团、中泰证券烟台分公司、烟台市基金业协会主要负责人统一观摩了东方航天港卫星数据产业园项目、国电投海上风电项目等海阳市重点项目，了解项目总体建设情况。

海阳市相关负责人表示海阳市亟待各金融机构提供资金支持的项目有56个，融资金额127.4亿元，期待在大型基础设施建设、传统产业改造升级、重大战略产业崛起、乡村振兴等方面与金融机构进一步加强合作。

县域经济高质量发展离不开金融机构的金融支持。会上，各金融机构围绕金融政策、股权融资、上市培育等方面进行了宣讲推介。农业银行烟台分行相关负责人表示，烟台农行将以本次会议为契机，聚焦海阳打造绿色低碳高质量发展先行示范区，加大重点项目融资支持，全面梳理海阳市产业特点，推广“银政协同”“产业集群”“示范村”等一批

量化信贷运作模式，依托海阳农行现有的10个营业网点和217个惠农服务站，加大惠农e贷、纳税e贷等特色产品营销对接，全面服务好普惠、小微和个人客户等群体。

“作为扎根本土的城商行，我们将积极响应市委、市政府加快实施金融赋能行动要求，加大合作力度，发挥金融‘活水’作用，成为重点领域的‘催化剂’、重点项目的参与者、绿色产业发展的助力者、企业发展的陪伴者。”烟台银行党委书记、董事长曾勇说。

值得注意的是，这场金融会让企业当上了“主角”，6家市场前景好、发展潜力大的项目企业登台进行路演，直接和金融机构负责人面对面“畅聊”融资需求。中泰证券股份有限公司烟台分公司总经理陈庆之表示，中泰证券将以此为契机，充分发挥业内领先的投行、研究、资管、国际、期货等优势，为海阳市及市内各类企业提供全方位的资本市场服

务，积极推动企业通过境内外上市、发债、资产证券化、并购重组等方式拓宽融资渠道，助力海阳金融生态持续优化、实体经济稳步发展。

以会为媒，真金白银助力企业发展。会上，农发行烟台分行、建设银行烟台分行、工商银行烟台分行等10家金融机构与海阳市政府签订战略合作协议，集中签约了一批关乎城投类、产业类、乡村振兴类、股权投资类、上市辅导类、基金设立类的重点项目。

市地方金融监管局相关负责人表示，这次现场观摩签约活动，为金融机构和海阳市重点产业项目合作共赢、共谋发展拉开了新的序幕，烟台将精准搞好服务，分行业分地域分产业搭建企企互惠合作桥梁，引导各金融机构加大对海阳重点产业、重点项目、重点领域的支持，更好地满足实体经济多样化金融需求，为海阳新一轮高质量发展提供强有力的金融支撑。

带着烟台的海水、海沙、苹果和家乡人的敬意

# “娘家人”跨越1600公里送别老阿姨

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 摄影报道)山川含悲，日月同慨，斯人已逝，风范长存。烟台的女儿——“最美奋斗者”称号获得者龚全珍逝世的消息传来后，6日，YMG记者与龚全珍母校烟台一中教师代表及烟台回龙山功德园烈士陵园工作人员，带着烟台的海水、海沙和苹果，飞越1600余公里来到江西省莲花县殡仪馆，悼念缅怀“老阿姨”龚全珍，深情追忆她生前的点点滴滴，感怀她无私奉献、永葆共产党人本色的高尚品质。

在莲花县坊楼镇沿背村桥头，矗立着一栋“双色房”，这就是老阿姨龚全珍和甘祖昌将军回乡生活了二十多年的故居。“这栋‘双色房’还有一段关于老阿姨和将军的高尚品格的故事，他们将自己家建房的砖瓦捐给了生产队搞建设，后来他们的房子盖得有两批砖两个颜色，由此得名‘双色房’。”指着两边不一样颜色的墙砖，江西甘祖昌干部学院负责人林俊杰感慨万千地告诉记者，“双色房”展现了他们作为共产党人的高风亮节，像这样的故事不胜枚举，烟台人民的好女儿龚全珍，在赣西大地上留下了宝贵的精神财富。

如今斯人已去，精神长存。6日上午，在庄严肃穆的莲花县殡仪馆内，前来吊唁的社会各界人士有序地进入吊唁大厅。YMG记者一行向“老阿姨”龚全珍遗体默哀鞠躬，并向老阿姨的家属递上了代表家乡的物件。“这是我们带来的烟台的海水和海沙，还有刚成熟的烟台苹果，以圆老人对家乡的思念。”

“我在网上看到老阿姨2014年曾回到烟台，坐在大马路海边说，‘大海我终于回来了，走在路上还带了海水和海沙回莲花县，这是老阿姨对家乡的思念情怀。’”临去



烟台回龙山功德园烈士陵园工作人员向龚全珍家属递上从烟台带去的海沙。

莲花县前，烟台回龙山功德园烈士陵园负责人成皓翰特意到老阿姨去过的海边带上了海水和海沙。成皓翰表示：“老阿姨的一生艰苦奋斗，心系百姓，为党和人民尽其所能，她值得我们飞越千里，带来家乡的问候。我们也要传承和弘扬老阿姨的精神，在家乡为老阿姨建立一座纪念碑。”

老阿姨的三女儿甘公荣流着泪告诉

记者，母亲生前最思念烟台的大海，这两瓶跨越千里来自家乡的海水和海沙，带着家乡人的深情，会和母亲一起安葬，以慰藉老人的思乡之情。

烟台一中副校长于晓晖和姜景阳老师为家属带来刊录了“老阿姨”红色母校的校刊。“我们今天代表老阿姨母校的4000余名师生员工，来给老阿姨送行。”于

晓晖表示，“老阿姨”是学校的骄傲，她永远是师生学习的榜样，全校师生一定牢记“老阿姨”2014年访问母校时提出的“学知识、净化心灵”等谆谆教导，将“老阿姨”的精神传承下去。

7日，来自家乡烟台的海水和海沙，将在追悼仪式结束后，伴随“老阿姨”龚全珍在莲花县永眠。

## 芝罘区入选山东省现代流通强县

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 张征云 曲慕娴)昨日从烟台市商务局传来消息，省商务厅、省财政厅近日联合公布“2022年度山东省现代流通强县”名单，确定10个县(市、区)为2022年度山东省现代流通强县，我市芝罘区榜上有名。这是我市继去年莱阳市获得现代流通强县后，又一区市获此殊荣。

下一步，烟台市商务局将重点引导芝罘区建设改造一批重点项目，培育一批骨干龙头企业，积极发展流通新业态新模式，全面提升流通基础设施水平、做强做优流通主体、创新发展流通业态模式等。

## 福山区再添一家博士后创新实践基地

本报讯(YMG全媒体记者 权立通 通讯员 韩东峻)近日，省人力资源和社会保障厅发布《关于2023年山东省博士后创新实践基地认定名单的公告(第八批)》，福山区山东鑫海矿业技术装备股份有限公司成功入选，为该区再添一家博士后创新实践基地。

成立于1997年的山东鑫海矿业技术装备股份有限公司，以提供“矿业全产业链服务(EPC+M+O)”为主，将技术研发作为第一生产力，现拥有15项专利技术，多项专利技术，另有15项专利正在申请。

## 39名大学生就业“初体验” 我市举办“魅力烟台”留烟就业体验日活动

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 刘东辉 王琳)近日，市公共就业和人才服务中心联合芝罘区人社局组织鲁东大学、重庆科技学院等高校共39名大学生开展“魅力烟台”大学生就业体验日活动。

学子们先后到市博物馆、市规划展览馆、中国烟台人力资源服务产业园和烟台市知名企业东方电子集团参观，详细了解了芝罘区城市发展、青年人才就业创业环境、人才政策等方面的情况。

在中国烟台人力资源服务产业园，参观了人社综合服务大厅、综合展示交流

中心、候鸟空间等区域，了解了园区企业岗位需求。

工作人员还为学子们现场讲解了烟台市人才引进和就业创业政策，为大学生就业创业提供建议和指导。在东方电子集团，学子们“零距离”了解了公司发展历程、发展现状、人才需求情况及未来发展趋势。

参加就业体验的学子们纷纷表示，本次活动获益匪浅。

下一步，芝罘区人社局将持续发挥纽带作用，组织举办更多形式多样的交流体验活动，加强高校毕业生对烟台的了解，吸引更多高校毕业生对烟台的了解，吸引更多高校毕业生留烟就业创业。

## 借助大平台 开拓大市场

“梨乡秋月 莱阳味道”京东超市专场沙龙在莱阳举行

本报讯(YMG全媒体记者 董健)9月6日，莱阳市与京东零售联合举办“梨乡秋月 莱阳味道”京东超市专场沙龙系列活动，借助京东、盒马、天猫等大平台、大市场，奋力擦亮“中国梨乡”和“中国预制菜之乡”的城市名片。

6日上午，莱阳市秋月梨采摘启动仪式在河洛镇赵家埠子村青青大地秋月梨基地举办。莱阳作为秋月梨核心产区，今年产量增收20%以上，创下5年来的历史新高，产量8.64万吨，并在口感与味道上表现出上佳品质。

通过本次活动，莱阳市与京东超市达成合作，连续3年独家合作举办莱阳秋月梨开采活动，同时举办“梨乡秋月 莱阳味道”京东超市专场沙龙。通过京东平台，把正宗优质

的秋月梨销往全国，让更多人品

尝到高品质的正宗莱阳秋月梨，让专业产地买手团队深入源头探

访、运用京东供应链、专业采销团

队、冷链物流、营销各方面优势，

在全国打响正宗莱阳秋月梨的品

牌。在京东农特节期间，9月14

日-16日将重点主推莱阳秋月梨，

9月16日将联合快手在莱阳

秋月梨果园进行溯源直播，进一

步提升莱阳秋月梨认知度。

9月6日下午，“梨乡秋月 莱

阳味道”京东超市专场沙龙，在莱

阳市丽都山庄举行。京东零售与

莱阳预制菜产业发展联盟、莱阳

梨产业协会签订框架合作协议，

参会企业与京东企业人员进行业

务交流，十余家意向商家单独与

京东进行交流座谈。

## “十四五”实现美丽海湾建设全覆盖

(上接第一版)坚持“亲海”而不“侵海”，强化“三线一单”刚性约束，严格落实海项目审批，除国家重大战略项目外，全面停止新增近岸围填海项目审批。探索浒苔综合防治和资源化利用路径，今年累计清理处置浒苔等5700多吨。推进渔港污染防治设施配套，完成全市62处人工渔港环境综合整治。实施水产绿色健康养殖“五大行动”，推广先进适用的水产绿色健康养殖技术模式。

良好的海洋环境质量、健康的生态系统、优良的亲海环境品质是美丽海湾建设的三个基本条件。为让美丽海湾的建设持续向新向美，烟台“美丽海湾”的建设工作始终稳扎稳打，布局出更大的蓝图：

系统谋划推进美丽海湾建设。“十四五”期间，在八角湾、长岛、蓬莱、莱州等4个海湾创建基础上，推动市区40公里海岸线打造省级美丽海湾优秀案例。后续将陆续启动芝罘湾、莱阳湾、牟平湾、海阳岸段、莱州湾段和丁字湾段“美丽海湾”建设工作，实现海区全覆盖。